

好民警好故事

# 吕建华 岁月映初心 一生藏蓝情

30多年的实战磨砺,30多年的坚守付出,他用孜孜不倦的精神、誓言无声的作风,克服了一个又一个困难,经受了一场又一场考验,为维护社会治安作出了自己的贡献。百炼成钢,玉汝于成。他荣获市公安局个人嘉奖5次,获评先进个人1次、荣立个人三等功1次。他就是今年58岁的市公安局东城派出所民警吕建华。



工作中的吕建华

## 下足绣花功夫 守护群众安宁

1987年入警后,吕建华先后在交警大队、市行政服务中心、东城派出所任职。面对不同警种繁重的工作,如何在千头万绪中绘出令人满意的平安画卷,吕建华下足绣花功夫,全力帮助群众解决急难愁盼问题,在平凡的岗位上诠释着人民警察的铮铮誓言。

交警的工作平凡、辛苦、枯燥,可是吕建华却始终充满激情。他说,交通安全关乎群众生命财产安全,只要道路畅通了,群众安全了,自己苦些累些没什么。

在这个岗位上,他工作了整整20多年,从一个风华正茂的年轻小伙变成了中年汉子,唯一不变的是他那颗服务群众的心。

工作之余,他还主动联系辖区的中小学校,通过上交通安全课、举办报告会等形式,为广大师生送去交通安全知识。

2017年,吕建华调到东城派出所,从事社区警务工作。作为社区民警,就要融入群众中、深入百姓家,提高群众的安全感和满意度。吕建华说。

山川坛社区位于城市中心,周边分布有学校、商场、多家银行总部以及国企等单位。为打造发案少、治安好、幸福指数高的平安和谐社区,吕建华总是喜欢骑着摩托车在辖区巡查,给辖区群众讲反诈、调纠纷、解难题,用自身行动系紧警民联系的纽带。

近年来,电信网络诈骗案件屡见不鲜。为守好群众的“钱袋子”,吕建华积极开展反诈宣传,大力推广使用“国家反诈中心”App。

为提升群众的反诈意识,吕建华还经常联系辖区内的企业、医院、学校,主动上门宣讲反诈知识。同时,他汇编了一些反诈小贴士,分享到微信朋友圈和各大商场、企业的工作群里。

此外,他还经常深入社区,与群众聊反诈、讲防范,筑牢反诈群众防线。

今年以来,山川坛社区的电信网络诈骗案发率同比大幅下降,离不开吕建华扎扎实实的反诈宣传工作。

## 踏遍社区角落 走进群众心里

我喜欢老百姓有什么事情都来找我。问题发现得越早,越容易解决,小事就不容易变成大事。吕建华说。

社区民警办理最多的是老百姓眼里的着急事、琐碎事、麻烦事。

不久前,吕建华与市民高女士聊天,得知她与租客俞先生在电费问题上产生矛盾,双方大吵一架。了解缘由后,吕建华多次上门调解,

向双方普及房屋租赁相关法律法规知识。在吕建华的多次调解下,高女士和俞先生的纠纷得到了圆满解决。

在夏季治安打击整治行动期间,吕建华白天访社区,晚上对辖区内营业场所开展安全检查。如果时间紧、任务重,他就将自己的下班时间一推再推,加班加点、夜以继日,将全部精力奉献给社区治安工作。

他从未叫过一声苦、喊过一声累、发过一句牢骚,始终默默无闻地埋头苦干。他知道,走好脚下的每一步,登好每一次门,就是对自己工作最好的诠释。

5年来,吕建华日均2万步,奔走在辖区的各个角落,调解纠纷上千起,帮助困难群众200余人,赢得了社区群众的良好口碑。有困难找华哥,成了社区居民的共识。

## 心系群众冷暖 倾力排忧解难

只有心中常常牵挂,才会时时放心不下。通过这些年的磨砺,吕建华练就一身为民服务的硬功夫。

2020年9月,吕建华在一次走访中发现,辖区内住着一名叫阿华的无业人员。阿华平时很少与人交流,周围人对他的情况一无所知。后来,在吕建华耐心开导下,阿华终于敞开心扉。原来,阿华原本住在云南省曲靖市会泽县,家中有父母和三个兄弟姐妹。1990年,

14岁的阿华因不服父母管教,赌气离家出走。因为没有身份证,30年来,他四处漂泊,以拾荒为生。

阿华表示,自己其实早就想回家了,只是觉得混得很失败,碍于面子,一直不敢回家。

为了帮阿华圆回家梦,吕建华一边继续密切关注他的身体状况,一边想办法帮他恢复身份。通过查询,他发现阿华的户口已被注销。为帮他顺利回家,吕建华联系了阿华原户籍地的派出所,并多方打听,

联系上阿华远在云南的弟弟。在备齐所有材料后,吕建华把阿华及其弟弟送到了车站。临别前,阿华紧紧攥着乘车证明,向吕建华深深鞠躬、大声致谢。

岁月更迭,初心不改。30多年来,吕建华一直保持着对公安工作的热爱和对理想信念的坚守,用忠诚警魂和责任担当,展现了人民警察的良好形象。

融媒记者 胡美樱子

# 用时2分51秒 救下落水老人

市民陈明亮获 见义勇为 确认证书

## 浙江有礼 益满丽州

本报讯(通讯员 项淑清)近日,市见义勇为工作领导小组办公室为勇救七旬落水老人的市民陈明亮颁发见义勇为确认证书。

陈明亮今年35岁,来自安徽,目前在永康务工。9月17日23时58分许,75岁的吕阿婆途经龙山镇勤学路时,不慎掉进了路边的池塘。

陈明亮的家就在池塘对岸。当晚,他同往常一样打开窗户透气,准备睡觉,突然听到“噗通”的异响,引起了他的注意。陈明亮定睛一看,发现有人在池塘中挣扎,距离岸边已有两三米远。

他来不及多想,一边报警,一边叫醒楼下的房东朱林阳。两人一同冲了过去,将救生杆递给老人。但老人意识已经模糊,没有接住杆子,身体也在不断下沉。

关键时刻,陈明亮义无反顾地跳入水中,奋力游到老人身旁,抓住老人后,连抱带拽地往岸边游。在朱林阳的帮助下,两人一起将老人救上岸。陈明亮仅用了2分51秒,成功救回老人。

随后,民警也赶到了现场,并联系了老人的家属。因救助及时,老人并无生命危险。

事后,老人的女儿登门向陈明亮、朱林阳表示了感谢。

提及自己救人的心态,陈明亮说:“不管是谁,在这样的危急时刻,都会跳下水去救的。”

# 三个人贩子 信息在群内传播 经民警核实 为不实信息



本报讯(通讯员 卞一夫)10月15日早上,有一则信息在本地各家长的微信群内传播。消息称,城郊某学校附近有三个人贩子,哄骗小孩到自己的车上拿东西吃。还好小孩机灵,没被骗走。

发现该信息后,市公安局高度重视,立即开展核查。经调查核实,此信息为不实信息。

民警提醒,净化网络环境,需要广大网民共同努力。希望广大网民保持理性,提高防范意识,积极抵制网络谣言。转发网络信息要审慎、客观,做到不信谣、不传谣、不造谣。



微信关注 永康公安 每日获取平安资讯